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1 §. LAGLIGHET OCH BESLUTFÖRHET 

Kommunfullmäktige har kallats till möte med en kallelse, som utfärdats den 10 januari 2007.  
Kallelsen har per post tillställts samtliga medlemmar av kommunfullmäktige och till ersättarna 
i enlighet med fullmäktiges arbetsordning. 
Kungörelsen om mötet har varit anslagen på kommunens anslagstavla samt vid byråerna i 
Nedervetil och Terjärv under tiden 10 – 18.1.2007 samt på kommunens hemsida 
www.kronoby.fi.  Annons har ingått i tidningarna Österbottningen och Keskipohjanmaa den 
11 januari 2007. 
 
Sammankallare Bernt Storbacka öppnade i egenskap av styrelseordförande mötet med att 
önska alla en god fortsättning på året. 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige konstaterades lagenligt sammankallat och beslutfört. 
______________ 
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2 §. PROTOKOLLJUSTERING 

Kommunfullmäktige utser två medlemmar att justera protokollet.  Protokollet justeras i Kom-
mungården måndagen den 22 januari 2007, kl. 15.00. 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige utsåg Stefan Storvall och Göran Strandvall till protokolljusterare. 
______________ 
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Dnr: KST 208/2006 
 
 
3 §. KOMMUNFULLMÄKTIGE            Val av ordförande och vice ordförande för 

åren 2007-2008 

Enligt kommunallagen 12 § väljer fullmäktige bland sina ledamöter en ordförande och ett 
behövligt antal vice ordföranden för fullmäktiges mandattid, om inte fullmäktige har fattat beslut 
om en kortare mandattid.  I kommunfullmäktiges arbetsordning § 1 stadgas att i fullmäktige 
finns två (2) vice ordföranden.   Inget stadgande finns om mandattiden. Den har sedan 1997 
varit två år.   
Valet sker vid samma förrättning så att till ordförande utses den som erhållit mest röster, till I 
vice ordförande den som erhållit det nästhögsta röstetalet och till II vice ordförande den som 
därnäst erhållit de flesta rösterna.    Vad som här är sagt om röster gäller jämförelsetal, då 
valet förrättas som proportionellt val.   
 
KD:S FÖRSLAG: 
 
Kommunstyrelsen föreslår  
att  mandattiden för fullmäktiges ordförande och vice ordföranden fastställs till två år 

och 
att kommunfullmäktige inom sig utser ordförande, samt  I och II vice ordförande för 

åren 2007-2008. 
 
BESLUT: 
 
Kommunstyrelsen beslöt enhälligt godkänna förslaget. 
________________ 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige beslöt enhälligt att mandattiden fastställs till två år. 
Kommunfullmäktige utsåg enhälligt Jarl Haga till ordförande, Sixten Dalvik till I vice 
ordförande och Greger Englund till II vice ordförande för åren 2007-2008. 
Jarl Haga intog därefter ordförandeplatsen. Han  tackade för  förtroendet och lovade 
att göra sitt bästa i denna utmanande uppgift.  
______________  
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Dnr: KST 209/2006 
 
 
4 §. KOMMUNSTYRELSEN           Val av kommunstyrelse för åren 2007-2008 

Enligt kommunallagens 17 § är kommunens organ förutom kommunfullmäktige kommunsty-
relsen, nämnder och direktioner, deras sektioner samt kommittéer. 
Fullmäktige tillsätter kommunstyrelsen samt revisionsnämnden. 
I förvaltningsstadgan för Kronoby kommun § 8 anges att kommunstyrelsen har 9 medlemmar 
och lika många personliga ersättare. Minst 1/3 av kommunstyrelsens medlemmar och 
ersättare väljs bland fullmäktigeledamöter.   Mandatperioden är två år. 
Kommunstyrelsens presidium består av ordförande och två vice ordförande. 
Vid valet skall iakttas lag om jämställdhet mellan kvinnor och män § 4 mom. 2 (206/95). 
 
KD:S FÖRSLAG: 
 
Kommunstyrelsen föreslår 
att   kommunfullmäktige väljer 9 medlemmar med personliga ersättare i 

kommunstyrelsen för mandattiden  2007 - 2008 samt 
att   kommunfullmäktige utser ordförande, första vice ordförande och andra vice 

ordförande för samma tid. 
 
BESLUT: 
 
Kommunstyrelsen beslöt enhälligt godkänna förslaget. 
_____________ 
 
Under diskussionen föreslår Greger Englund, att till medlemmar och ersättare i styrelsen 
väljs för SFP följande: Bernt Storbacka (Tom Byskata), Stefan Storvall (Hans-Erik Lindgren), 
Carola Storbacka (Stefan Högnabba), Christer Forsberg (Kristel Dahlvik), Susanne Hongell 
(Ann-Catrin Hagnäs), Ossian Wassborr (Carl-Otto Slotte), Elisabeth Hagström (Anette Dahl-
vik) och Siv Ahlbäck-Tokou så att hennes ersättare föreslås senare. Göran Strandvall med-
delar att Kristdemokraterna nominerar Göran Strandvall med Ann-Kristin Riippa som ersätta-
re till medlem i styrelsen. Pekka Saajoranta föreslår att  Henrik Huhta med Peter Albäck som 
ersättare utses till medlem i styrelsen.  Greger Englund föreslår därefter att Lena Sabel utses 
till Siv Albäck-Tokous ersättare.  
Ordföranden konstaterar, sedan diskussionen avslutats, att det framförts sammanlagt 10 
namn till  ledamöter och ersättare i styrelsen och att mötet kunde ajourneras för en kort för-
handlingspaus, vilket omfattades. 
Sedan behandlingen ånyo inleddes meddelades att läget inte förändrats och att omröstning 
bör verkställas. Ordföranden föreslog att denna skulle ske med majoritetsval.  Pekka Saajo-
ranta, understödd av Peter Albäck, Henrik Huhta och Ann-Kristin Riippa föreslår att denna 
sker med proportionella val.  Då tillräckligt antal understött proportionellt val konstateras att 
så bör ske. Greger Englund äskade om en kort förhandlingspaus med Kristdemokraternas 
ordförande, vilket godkändes. Därefter gavs tid för inlämnade av kandidatlistor. 
Då behandlingen ånyo upptogs meddelade Greger Englund att proceduren med proportio-
nella val kan avbrytas då förhandlingarna gett resultat. 
Han föreslog att till medlemmar i styrelsen utses Bernt Storbacka (Tom Byskata), Stefan 
Storvall (Hans-Erik Lindgren), Carola Storbacka (Stefan Högnabba), Susanne Hongell (Ann-
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Catrin Hagnäs), Ossian Wassborr (Carl-Otto Slotte), Elisabeth Hagström (Anette Dahlvik), 
Siv Albäck-Tokou (Lena Sabel) samtliga SFP och Göran Strandvall (Ann-Kristin Riippa) för 
Kristdemokraterna.  Pekka Saajoranta föreslog att Henrik Huhta (Samlingspartiet) väljs till 
medlem i styrelsen och till hans ersättare utses Peter Albäck (Centerpartiet), varvid ordfö-
randen konstaterade att det nu finns förslag på nio medlemmar och nio ersättare vilka uppfyl-
ler lagen om jämställdhet. 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige utsåg enhälligt efter diskussion följande medlemmar och ersätta-
re till kommunstyrelsen för mandattiden 2008-2008: 
 
Siv Albäck-Tokou  ersättare Lena Sabel 
Elisabeth Hagström  ” Anette Dahlvik 
Susanne Hongell  ” Ann-Catrin Hagnäs 
Bernt Storbacka  ” Tom Byskata 
Carola Storbacka  ” Stefan Högnabba 
Stefan Storvall  ” Hans-Erik Lindgren 
Ossian Wassborr  ” Carl-Otto Slotte 
Göran Strandvall  ” Ann-Kristin Riippa 
Henrik Huhta  ” Peter Albäck 
 
Kommunfullmäktige utsåg därefter enhälligt Bernt Storbacka till ordförande, Stefan 
Storvall till I vice ordförande och Carola Storbacka till II vice ordförande.  
_______________ 
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Dnr: KST 203/2006 
 
5 §. MOTIONER           Ann-Kristin Riippas motion om behandling av initiativ 

Ledamot Ann-Kristin Riippa inlämnade på fullmäktiges möte den 7 december en motion om 
sättet för behandlingen av det väginitiativ hon framställde på styrelsens möte 28.11.2006. 
Motionen framgår av Bilaga 1/5 § av 18.1.2007. 
Styrelsen sammankommer för att behandla de i föredragningslistan upptagna ärendena. En-
ligt förvaltningsstadgan § 27 kan ett organ besluta att ta upp ärenden till behandling som inte 
nämnts i möteskallelsen. 
Enligt praxis finns på styrelsens första möte i månaden en paragraf benämnd Initiativ där de 
tas emot och beroende på frågornas art föredras eller överförs till beredning. 
Till mötet den 28 november fanns följaktligen inte denna fråga med på föredragningslistan, 
varför ledamot Riippa under behandlingen av Övriga ärenden bad om ordet och meddelade 
att hon har ett skriftligt initiativ hon önskar läsa upp och överlämna. Kommundirektören bad 
henne överlämna initiativet direkt till tekniska nämnden där det de facto hör hemma. Ordfö-
rande meddelade att initiativet kan läsas upp, vilket skedde. 
Enligt initiativtagaren borde hennes framställning omgående ha behandlats av styrelsen, 
utan att beakta de av fullmäktige tillsatta nämndernas sakkunskap inom respektive område. 
Tekniska nämnden gör årligen upp en prioritetsordning för vägprojekt, som styrelsen sedan 
behandlar.  Då Riippas initiativ är en stor ekonomisk och principiell sak kan frågan inte utan 
beredning behandlas av styrelsen. 
 
Då motionen berör kommundirektören och styrelsens ordförande föredras ärendet av kom-
munsekreteraren.  
 
KS:S FÖRSLAG: 
 
Kommunstyrelsen delger kommunfullmäktige ovannämnda som svar på Ann-Kristin Riippas 
motion och konstaterar 
att  hon tillåtits begagna sig av rätten att inlämna initiativet, 
att                  innehållet i motionen inte återspeglar läget på styrelsens möte och 
att                  motionen härmed är slutbehandlad. 
 
Kommundirektören och styrelsens ordförande anmälde jäv och var inte närvarande under 
frågans behandling. Ordet leddes av I vice ordförande Stefan Storvall. 
 
BESLUT: 
 
Kommunstyrelsen beslöt enhälligt efter diskussion omfatta förslaget.  
______________ 
 
Då Bernt Storbacka anmälde jäv intog I vice ordförande Stefan Storvall hans plats och pre-
senterade styrelsens behandling. 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige beslöt enhälligt efter diskussion omfatta styrelsens förslag. 
______________  
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Dnr: KST 213/2006 
 
 
6 §. MOTIONER OCH INITIATIV   Utredning över motioner väckta 2006 samt obe-

svarade motioner väckta 2005 

Enligt arbetsordning för kommunfullmäktige § 5 skall kommunstyrelsen varje år före utgång-
en av februari månad till fullmäktige framlägga förteckning över de motioner, som väckts av 
fullmäktigemedlemmar, men som fullmäktige inte slutligt behandlat.   Samtidigt skall kom-
munstyrelsen meddela vad som gjorts med anledning av motionerna.   Fullmäktige kan kon-
statera vilka motioner är slutbehandlade. 
Enligt förvaltningsstadga § 117 skall kommunstyrelsen årligen före utgången av februari må-
nad framlägga för fullmäktige en förteckning över de initiativ om den kommunala verksamheten 
som kommuninvånare  tagit i frågor som hör till fullmäktiges befogenhet och om de åtgärder 
som har vidtagits med anledning av initiativen. Fullmäktige kan samtidigt notera vilka initiativ 
som slutbehandlats. 
 
Från 2005 finns följande motioner som inte är färdigt besvarade:   
 
a) Fullmäktigeledamöterna Henrik Huhta och Pekka Saajoranta inlämnade den 10 mars föl-
jande motion gällande upphandling av varor och tjänster: 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
Kommunen har i allt högre utsträckning valt upphandling av varor och tjänster som alternativ till egen 
produktion.  Lagen om offentlig upphandling förutsätter att upphandlingar konkurrensutsätts.  Utveck-
lingen i kommunen är i och för sig helt riktig. 
Den kommunala upphandlingen är också det mest verkningsfulla sätt för kommunen att bedriva när-
ingspolitik. 
Situationen är ny för kommunen och rutinerna följaktligen underutvecklade.  Personal och förtroende-
valda har inte fått adekvat skolning, klara riktlinjer saknas.  Följaktligen får kommunen inte den nytta 
och de inbesparingar som utvecklade upphandlingsrutiner kunde ge. 
 
Vi har exempel på samköp där nyttan, trots större volymer kan ifrågasättas. Vi har svårtolkade upp-
handlingsdokument med kriterier som kan tolkas på olika sätt, vilket öppnar för besvär. Vi har en upp-
handlingskultur som slentrianmässigt i strid med lag, skickar förfrågningar endast till ett fåtal slump-
mässigt valda anbudsgivare. Vi har upphandlingsbeslut som avviker från anbudsförfrågan och vi har 
ersättningsskyldigheter för felaktiga upphandlingar. 
 
Lagen om offentlig upphandling bygger på tre centrala principer, öppenhet, förbud mot diskriminering 
och jämlik behandling. 
 
Vi undertecknade framför därför till kommunfullmäktige: 
att  kommunstyrelsen vidtar åtgärder för att ge personalen och förtroendevalda,  som har 

rätt att upphandla, en adekvat praktiskt inriktad skolning och information, 
att  kommunstyrelsen till stöd för sin upphandling, formulerar eller låter formulera instruktio-

ner som bygger på en totalekonomisk syn och som stöder kommunens näringspolitiska 
ambitioner. Detta som instruktion till nämnder och tjänstemän som har fullmakter att 
upphandla, 
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att kommunen utvecklar sitt redovisningssystem så att de ger information om de verkliga 
kostnaderna för producerade tjänster och så att en rättvis jämförelse med köptjänster 
blir möjlig. 

Kronoby, den 10 mars 2005 
HENRIK HUHTA  PEKKA SAAJORANTA 
Kommunfullmäktigemedlem  Kommunfullmäktigemedlem 
  
Kommunstyrelsen beslöt 14.3.2005 vid konstaterande av lagligheten av kommunfullmäktiges 
beslut  att motionen antecknas för kännedom och överförs till styrelsen för sedvanlig behand-
ling. 
 
En ny lag om offentliga anskaffningar föreslås träda i kraft 1.6.2007. Under år 2007 ordnas 
ett antal skolningstillfällen av kommunförbundet och andra aktörer för både förtroendevalda 
och tjänstemän. 
Kommunförbundet har tillsammans  med handels- och industriministeriet inrättat en rådgiv-
ningsenhet vid Kommunförbundet för att informera och ge råd i anskaffningsärenden. 
I framtiden kommer synbarligen regionalt samarbete att öka ifråga om upphandlingsenheter 

(ex MÖCS) 
Det kommunala redovisningssystemet kommer delvis att ändras i och med ibruktagandet av 
nytt adbprogram under år 2008. Skolning inleds under år 2007. Kommunen är dock bunden 
av att i första hand följa givna rekommendationer för redovisningssystemet. Dessa ges av 
bokföringsnämndens kommunsektion. 
 
Kommunstyrelsens ovannämnda svar föreslås antecknas för kännedom och motionen är 
härmed slutbehandlad. 
 
 
 
b) Kommunfullmäktigemedlemmarna Henrik Huhta och Pekka Saajoranta inlämnade den 10 
mars följande motion: 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
Kronoby kommun kommer uppenbarligen under EU:s nästa programperiod, vad gäller näringslivsstöd, 
som gränsområde att hamna i en ännu besvärligare sits än nu i och med eventuellt överförande av 
Mellersta Österbotten till Norra Finlands nuts område.  Men redan från och med nästa år kommer de 
nationella stödstrukturerna för företag att ses över. 
Samtidigt har vi ett läge, där en stor del av vårt näringsliv kommer att omstruktureras på grund av 
generationsväxlingar.  Det är för kommunen ytterst angeläget att dessa verksamheter fortsätter. 
I vår närmaste omgivning pågår ett antal processer som också påverkar vår kommunen, gruv- och 
anrikningsprojekten, utlokaliseringen av statliga verk, industri- och teknologiprojekt, logistiska lösning-
ar, nya näringslivsstrukturer.  Vi har centra som med innovativa grepp utvecklas och suger till sig re-
surser. 
För att stöda våra företag och därmed trygga sysselsättningen och skatteunderlaget måste vi hitta nya 
lösningar, skapa allianser och medverka i projekt som gynnar utvecklingen i vår kommun.  
Vi undertecknade framför därför till kommunfullmäktige 
att kommunen ordnar ett tillfälle för fullmäktige där dessa frågor kan diskuteras, 
att kommunen uppgör eller låta uppgöra en utredning om för oss relevanta processer i vår 

omgivning och formulerar eller låter formulera en strategi och handlingsplan (närings-
livspolitisk strategi) för hur vi ska agera i denna miljö. 

Kronoby, den 10 mars 2005 
HENRIK HUHTA  PEKKA SAAJORANTA 
Kommunfullmäktigemedlem  Kommunfullmäktigemedlem”  
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Kommunstyrelsen antecknade 14.3.2005 motionen för kännedom som överfördes för sed-
vanlig behandling. 
 
Vid ett diskussionstillfälle som förtroendevalda höll den 1 februari 2006 diskuterades behov 
av uppdatering och komplettering av strategiplanen med en näringspolitisk del. Kommunsty-
relsen utsåg 6.2.2006 § 44 en arbetsgrupp för uppgörande av näringspolitiskt program till 
strategiplanen. Arbetsgruppen består av fullmäktiges gruppordföranden samt fullmäktigeord-
föranden Jarl Haga, som fungerar som gruppens sammankallare. 
 
 
c) Kommunfullmäktigemedlemmarna Henrik Huhta och Pekka Saajoranta inlämnade den 10 
mars följande motion: 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
Kronoby kommun avviker inte från kommunernas situation över lag och ekonomin kommer att vara 
under fortsatt press under överskådlig framtid.  Realisering av egendom ger endast tillfälligt andrum, 
varför fokus måste vara på åtgärder i driften. 
Schablonmässiga nedskärningar ger inte acceptabla resultat utan vi behöver en behovsprövad servi-
cenivå. Inom dessa ramar måste vi hitta godtagbara ekonomiska alternativ.  
Vi behöver kreativa, nya fördomsfria lösningar. Det måste finnas en vilja och beredskap till förändring-
ar, en förnyelse med framförhållning.  Det är förståeligt att dylika processer skapar oro.  Därför är det 
av yttersta vikt att processerna har en bred förankring, att man tar till sig ny information och att man är 
överens om målsättningarna. 
Ny teknologi, nya redskap, nya arbetsmetoder och skolning i dessa metoder, samarbetsformer och 
alternativa sätt att producera tjänster öppnar för bättre kostnadseffektivitet. 
Vi undertecknade framför därför till kommunfullmäktige 
att man tillsätter arbetsgrupper över partigränserna för att se över den kommunala verk-

samheten, 
att  man bekantar sig med framgångsrika verksamhetsmodeller i andra kommuner, 
att personalen engageras i processen och att den erbjuds adekvat stöd i form av skolning. 
Kronoby, den 10 mars 2005 
HENRIK HUHTA  PEKKA SAAJORANTA 
Kommunfullmäktigemedlem  Kommunfullmäktigemedlem” 
 
Kommunstyrelsen beslöt 14.3.2005 vid konstaterande av lagligheten av kommunfullmäktiges 
beslut vid sammanträde  att motionen antecknas för kännedom och överförs till styrelsen för 
sedvanlig behandling. 
 
Den kommunala verksamheten leds i huvudsak av respektive sektornämnd. Nämnderna 
väljs av fullmäktige i demokratisk ordning. Nämnderna har även ansvaret för verksamhetens 
utveckling och övervakning. Nämnderna följer med utvecklingen inom respektive sektor och 
bekantar sig därvid med verksamhetsformer i andra kommuner samt goda modeller på riks-
nivå. Vid till exempel omläggningen av social- och hälsoväsendet deltog personalen i flere 
omgångar. Skolning av personalen sker inom ramen av skolningsplan och resurser. 
Kommunstyrelsens svar på motionen torde antecknas för kännedom och motionen är här-
med slutbehandlad. 
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d) Kommunfullmäktigeledamot Peter Albäck inlämnade den 29 september följande motion: 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
I sjuhundra år har befolkningen i Terjärv och Nedervetil kommundelar dagligen fört ett mycket givande 
samarbete med sina närmaste grannar Kaustbyborna.  Därför är det mycket konstigt att Kronoby 
kommun inte till dags datum uppgjort ett heltäckande samarbetsavtal med Kaustby kommun.  Kaustby 
kommun är idag den kommun som växer snabbast av våra grannar, både ekonomiskt och befolk-
ningsmässigt. Kronoby kommun går årligen miste om stora synergieffekter genom att man har ett så 
rentav sagt dåligt samarbete med sin östra grannkommun. 
Undertecknad framför härmed till kommunfullmäktige: 
att kommunstyrelsen genast uppgör ett förslag till ett heltäckande samarbetsavtal med 

Kaustby kommun och att en kommunal samarbetsgrupp bildas som består av folkvalda 
representanter och tjänstemän från Kronoby kommun och Kaustby kommun. 

Kronoby, 29.9.2005 
PETER ALBÄCK” 
 
Kommunstyrelsen överförde 3.10 motionen för beredning.  
Kommunstyrelsen anser att det inte i detta skede av kommun- och servicestrukturprocessen 
är ändamålsenligt att uppgöra heltäckande samarbetsavtal med Kaustby kommun och att 
bilda en särskild samarbetsgrupp för ändamålet. Samarbetet med Kaustby kommun löper 
bra i de frågor som är gemensamma och det senaste exemplet är samarbetet kring avlopps-
reningsverket samt överföringsledningen till Kaustby. Kommunstyrelsen eftersträvar natur-
ligtvis ett fortsatt gott samarbete med grannkommunerna. 
Kommunstyrelsen delger fullmäktige ovannämnda som svar på motionen, som härmed är     
slutbehandlad.  
 
 
e) Kommunfullmäktigeledamot och fullmäktiges II vice ordförande Greger Englund inlämnade 
den 9 november 2005 följande motion gällande barndagvården: 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
Barndagvårdens karaktär har under de senaste åren starkt ändrat form och innehåll.  Från att ha varit 
vård och omhänderhavande av barn under skolåldern, har verksamheten utvecklats till att idag bestå 
av en målmedveten pedagogisk verksamhet med barnets utveckling som primär målsättning. Detta 
sammanfaller också helt med skolans målsättning. 
Idag har även nya verksamhetsformer införs, förskoleverksamheten och eftermiddagsvården hör idag 
till normala rutiner, och beroende på arbetsmarknadens krav kommer vi i framtiden även att vara i 
behov av morgontillsyn, nattillsyn osv. 
Inom den kommunala förvaltningen har barndagvården, förskoleverksamheten och verksamheten 
inom skolorna traditionellt förvaltats av två särskilda sektorer, samt särskild stab av tjänstemän. Detta 
har lett till att samarbetet mellan skola och barndagvård i vissa fall har kunnat bli lidande och inte ut-
vecklats till en effektiv och nivellerad pedagogisk verksamhet, utan avseende å upprätthålla-
re/förvaltare.  Liknande verksamhetsformer, med ibland liknande innehåll, har inte kunnat samordnas 
och effektiveras. 
Användningen av de personalresurser som finns inom barndagvård och undervisningsväsende borde 
kunna effektiveras.  Likaså användningen av utrymmen kunde mera effektivt samanvändas för såväl 
barndagvård, eftermiddagsverksamhet och undervisning. 
Det faktum att förvaltningen av barndagvården underlyder sociallagstiftningen och förvaltningen skol-
väsendet underlyder undervisningslagstiftningen, samt att personalen underlyder två skilda tjänstekol-
lektivavtal, får inte längre vara en orsak till att särskilja dessa båda kommunala verksamhetsformer. 
Det vore i detta skede av stor vikt att det i Kronoby kommun, med beaktande av de behov som finns 
bland barn och ungdomar i åldern 0-16 år, kunde genomföras en samordning av de pedagogiska re-
surserna. 
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Undertecknad framför härmed till kommunfullmäktige: 
att  kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda vilka verksamhetsformer inom 

barndagvård och undervisning som skulle vara betjänta av ett långt utvecklat pedago-
giskt samarbete, 

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda hur verksamheten inom barn-
dagvård och undervisning skulle utvecklas till en effektiv, heltäckande och nivellerad 
pedagogisk verksamhet, utan avseende å förvaltningsgren, 

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda på vilket lämplig sätt verksam-
heten inom barndagvård och utbildning kunde vara betjäna av en samanvändning av 
befintliga verksamhetsutrymmen, 

att kommunstyrelsen omedelbart utreder eller låter utreda möjligheterna till en samordning 
av förvaltningen av barndagvården och undervisningsväsendet. 

Terjärv, den 9 november 2005 
GREGER JOHAN ENGLUND 
Kommunfullmäktiges II vice ordförande” 
 
Som tillägg till  ovannämnda genomgång och beredning kan kort konstateras att eftersom 
motionerna b) och e) är omfattande och kräver ingående beredning och eventuellt system-
ändringar samt diskussioner med ett flertal partners också utanför kommunen samt att kom-
mun- och servicestrukturreformen också i sin fortsättning kan förorsaka nya behov av om-
prövningar, så utreds motionerna vidare. 
 
Under 2006 har 10 motioner inlämnats. 
 
1) Den 4 januari inlämnade fullmäktigeledamot Peter Albäck följande motion gällande avtal 
med kommundirektören: 
 
”MOTION 
Eftersom undertecknad motionsställare fått erfara att kommundirektören inte förmår uppfylla de krav 
som framställdes åt honom i september av fullmäktiges presidium däri bl.a. stipulerades hur kommun-
direktören skall förbättra sitt uppträdande mot personalen och politikerna, och att kommundirektören 
redan accepterat syftet och innehållet i denna motion i närvaro av fullmäktiges presidium och de poli-
tiska partiernas gruppordföranden, initierar undertecknad följande: 
 
För kommunens allmänna bästa och för att få till stånd ett bättre arbetsklimat i kommunen uppmanas 
styrelsen att genast uppgöra ett chefsavtal med kommundirektör Stig Östdahl. Styrelsen bör använda 
sig av utomstående juridisk expertis som har lång erfarenhet av dylika avtal. Ifall avtalet innehåller en 
ekonomisk ”fallskärm” bör avtalet behandlas och godkännas av fullmäktige.  Eftersom expertis finns i 
kommunens grannstad och färdiga mallar finns, förväntar sig motionsställaren att avtalet är klart se-
nast 28.2.2006. 
 
PETER ALBÄCK 
Peter Albäck 
Fullmäktigeledamot i Kronoby kommun 
4.1.2006” 
 
Kommunstyrelsen har den 16 mars meddelat fullmäktige att kommundirektörsavtal ingåtts 
med Stig Östdahl  och att motionen därmed är besvarad. 
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2)  Den 16 mars inlämnade fullmäktigeledamöterna Peter Albäck, Henrik Huhta och Pekka 
Saajoranta en motion kring språkundervisning för inflyttade finska barn. 
 
”MOTION 
Det har under den senaste tiden framkommit några fall i Kronoby kommun där inflyttade finskspråkiga 
föräldrar på grund av olika omständigheter konstaterat att deras barn blivit såkallade gränsfall, då man 
skall anmäla barnen att starta i kommunens lågstadieskolor.  Barnens kunskaper i svenska har inte 
hunnit utvecklas i en så hög grad som föräldrarna önskat. Vissa elever har även direkt uppmanats att 
börja i finskspråkiga lågstadier i Karleby och Kaustby, trots att familjen flyttat till Kronoby just med den 
åtanken att barnet skall bli tvåspråkigt.  Undertecknad anser att det är en brist som behöver åtgärdas i 
Kronoby kommun, att skolväsendet inte förmått hålla våra finskspråkiga inflyttares barn i våra egna 
skolor, trots att barnen och föräldrarna uttryckligen så önskat. 
 
Kommunen torde uppnå enbart positiva resultat av att med en satsning på t.ex. en ambulerande 
språkbadslärare i kommunens tre kommundelar garantera de finskspråkiga föräldrarna som vill ha 
sina barn i kommunens lågstadier att deras barn har möjlighet att klara en skolstart i kommunen, trots 
att barnet har bristfälliga språkkunskaper i svenska.  Förutom att man hjälper den inflyttade familjen att 
socialt anpassa sig i vårt svenskspråkiga samhälle genom t.ex. föräldramöten, kan detta även anses 
som ett utmärkt sätt att marknadsföra vår kommun för potentiella finskspråkiga familjer, som tvekar att 
flytta till vår kommun just på grund av barnens skolgång.  Den ekonomiska nyttan av att kunna kvar-
hålla barnen i kommunens egna lågstadier är också av stor betydelse för kommunens ekonomi. 
 
Undertecknade motionsställare uppmanar därför kommunstyrelsen, att utreda vilka åtgärder kan 
genomföras i kommunens skolväsende för att ovanstående brister kan korrigeras, så att inte inflyttade 
familjer tvingas sända sina 7-åringar till grannkommunernas finskspråkiga lågstadieskolor. 
 
PETER ALBÄCK  PEKKA SAAJORANTA              HENRIK HUHTA 
 
Kronoby, 14.3.2006” 
 
 
Kommunfullmäktige har den 15 juni godkänt styrelsens förslag baserat på  skoldirektörens 
utredning  som svar på motionen, vilken därmed var slutbehandlad.  
 
 
3)  Den 16 mars inlämnade fullmäktigeledamot Peter Albäck  en motion om utredning av för- 
och nackdelar med byte av landskap. 
 
”MOTION 
Eftersom det framkommit, att Kronoby kommun inte kan erbjuda samma förmåner till investeringsstöd 
till sina egna företagare i kommunen så som kommunerna tillhörande Mellersta Österbottens förbunds 
område förmår och att kommunen därigenom går miste om framtida företagsetableringar och bety-
dande skatteinkomster.  Vidare går även lantbruksnäringarna miste om stödprojekt genom att utdel-
ningen av medel för specialprojekt är betydligt större i Norra Finlands distrikt än i Västra Finlands di-
strikt. 
 
För att genast kunna åtgärda det svåra problemet uppmanar undertecknad kommunstyrelsen att ge-
nast låta utreda för fullmäktige de fördelar och nackdelar som man skulle uppnå med att kommunen 
skulle ansluta sig som fullvärdig medlem i Mellersta Österbottens förbund.  Styrelsen bör i sin utred-
ning anlita expertis från TE-centralen och Mellersta Österbottens förbund. 
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Vid sitt svar till motionsställaren bör styrelsen även tillställa fullmäktige de negativa konsekvenser som 
förslagen i regeringens följande programperiod innebär för kommunens innevånare och företagare 
genom att kommunen idag tillhör Österbottens förbund. 
 
PETER ALBÄCK 
Peter Albäck 
Fullmäktigeledamot” 
 
 
Kommunstyrelsen har 15.6 förelagt fullmäktige utlåtanden från Österbottens TE-central, 
Keskipohjanmaan Liitto och Österbottens förbund, vilka antecknats för kännedom och motio-
nen därmed slutbehandlad.  
 
 
4) Den 16 mars inlämnade fullmäktigeledamot Peter Albäck en motion kring utredning av 
elverkets planerade nybyggnads inverkan på ekonomin. 
 
”MOTION 
Utgående från kommunstyrelsens möte 23.1.2006 § 21 påstår kommundirektör Stig Östdahl och 
kommunsekreterare Kerstin Myrskog i ett utlåtande till Vasa förvaltningsdomstol undertecknat 
31.1.2006, att fullmäktige beretts tillfälle att genast låta utreda när kommunfullmäktige beretts tillfälle 
att bedöma ändamålsenligheten av Kronoby elverks nybygge. 
Undertecknad uppmanar kommunstyrelsen att genast låta utreda när kommunfullmäktige beretts till-
fälle att behandla och bedöma ändamålsenligheten av elverkets planerade nybygge. 
 
Att styrelsen tillställer fullmäktige en utredning huruvida elverket har ekonomiska förutsättningar att 
genomföra nybyggnationen enligt elverksstyrelsens förslag med beaktande av elverkets ekonomiska 
resultat 2005. 
 
Att styrelsen låter utreda hur en eventuell ändring av elverkets avskrivningsplan inverkar på balanse-
ringskravet i ekonomiplanen 2006-2008. 
 
Att styrelsen låter utreda ifall en nybyggnation gör att elverket ekonomiskt inte klarar av en eventuell 
höjning av avkastningskravet eller att även det nuvarande kravet inte kan garanteras. 
 
PETER ALBÄCK 
Peter Albäck 
Fullmäktigeledamot” 
 
 
Kommunstyrelsen har 5.6 .2006 § 154 behandlat motionen, som då bordlades. 
Inverkan på ekonomin framgår av budget för år 2007 jämte verksamhets- och ekonomieplan, 
varur elverkets budget ingår,  vilken godkändes av fullmäktige den 7 december 2006. 
Kommunstyrelsen meddelar fullmäktige detta som svar på motionen, vilken härmed är slut-
behandlad. 
 
5)  Den 16 mars inlämnade fullmäktigeledamöterna Stefan Högnabba, Kim Djupsjöbacka och 
Siv Albäck-Tokou  en motion om utredande av orsaker till utflyttning för att finna verktyg för 
positiv befolkningsutveckling.  
 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
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Enligt befolkningsprognos från Statistikcentralen, som finns i både Välfärdsprogram 2006-2010 och 
Strategiplan för äldrepolitiken 2006-2010, kommer invånarantalet i Kronoby att minska.  Mest oro-
väckande är, att antalet personer i arbetsför ålder minskar i förhållande till ungdomar och pensionärer. 
 
Fullmäktige har 16.6.2005 godkänt, efter omröstning, Kronoby 2010-Strategiplan.  Under punkten 
Målnivåer 2010 i punkt 6 framhåller man att befolkningsutvecklingen skall vara positiv.  Vidare nämns 
under Åtgärdspaket sista stycket att en effektiv marknadsföring av service och boende i alla kommun-
delar genomförs, vilket också torde innefatta marknadsföring för inflyttning till kommunen. 
 
Viktigaste målgruppen som borde nås är de ungdomar som under studier eller arbetsförhållanden 
flyttat bort samt övriga personer i aktiv ålder.  För att känna till de kriterier som gör att en person eller 
familj väljer en viss boningsort, bör man göra en undersökning bland de personer som under senaste 
tio åren utflyttat från eller inflyttat till kommunen.  Bland annat i Jakobstad har det den 2004 – 2005 
gjorts en utredning angående flyttningstrenden. 
 
Undertecknad framför härmed till kommunfullmäktige; 
 
att kommunstyrelsen låter utreda orsakerna till varför invånare flyttar bor från eller till kommunen för att 
ha de rätta verktygen och den rätta tyngdpunkten vid marknadsföring av Kronoby kommun. 
att kommunstyrelsen tillställer utredningen fullmäktige till kännedom, 
att verktygen och tyngdpunkten vid marknadsföring föreslås som bilaga till  Kronoby 2010-Strategiplan 
gällande målet att befolkningsutvecklingen skall vara positiv. 
 
Terjärv den 15 mars 2006 
 
STEFAN HÖGNABBA   KIM DJUPSJÖBACKA 
Kommunfullmäktigemedlem   Kommunfullmäktigemedlem 
 
SIV ALBÄCK-TOKOU 
Kommunfullmäktigemedlem” 
 
 
På centralkansliet har gjorts en liten utredning över flyttningsrörelsen, som visar på att av de 
utflyttade är 18-25 åringarna den största gruppen.  Utflyttningen sker främst till Karleby, 
Vasa, Helsingfors och Åbo.   
Redogörelsen antecknas för kännedom, utredningen fortsätter. 
 
6)  Den 15 juni inlämnade fullmäktigeledamot  Pekka Saajoranta  en motion gällande vidta-
gande av åtgärder för klassificering av Flygfältsvägen som farlig skolväg. 
 
”MOTION 
Eftersom bildningsnämnden i Kronoby i sitt möte 7.6.2006 inte tagit ställning i ärendet gällande klassi-
ficering av Flygfältsvägen som farlig skolväg, anser jag att kommunen utan dröjsmål skall agera i 
ärendet. 
 
Erfarenheten visar, att ovannämnda väg är som farligast vid tidpunkten för ankommande flyg dvs. på 
morgonen och eftermiddagen.  Alltså samtidigt med skoltiden. 
 
Vägen är annars också farlig pga. dess många kurvor, kombinerat med tät bebyggelse intill vägen.  
Enligt mitt tycke är bildningsnämndens beslut att tillsammans med grannkommuner anskaffa sk. data-
baserad bedömningsmetod i det här fallet överdrivet. 
 
Jag anser även, att om kommunens baktanke är att spara pengar i skolskjutsen, genom att riskera 
barnens liv, kan jag absolut inte godkänna sådan tankegång. 
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PEKKA SAAJORANTA 
Pekka Saajoranta 
Fullmäktigeledamot” 
 
 
Bildningsnämnden har ifjol vid två möten behandlat frågan om Flygfältsvägens klassifice-
ring.och beslöt  den 2 november köpa ett dataprogram som objektivt och neutralt granskar 
och klassificerar vägavsnitt.  Främsta motivet för anskaffningen är att åstadkomma ett rättvist 
och jämlikt system för att kunna värdera hur trafikfarliga olika vägavsnitt är. Programmet är 
synkroniserat med Mapinfo-lägenhetsdatasystem, som tekniska kansliet använder. Med hjälp 
av programmet kan man undvika att subjektiva åsikter får företräde när beslut fattas. I beräk-
ningarna används information från kommunen och vägverket. Bildningskansliet har för avsikt 
att börja använda programmet som riktgivande för klassificering av vägavsnitt från 1.8.2007. 
Styrelsen har 22.5 i sitt utlåtande om vägverkets verksamhets- och finansieringsplan 2006-
2010 prioriterat åtgärder för förbättrande av trafiksäkerheten på Flygfältsvägen på andra 
plats och påpekat att den uppgjorda behovsutredningen borde tas med i programmet  och 
möjligheten till uppdelning i etapper utredas för att projektet ska gå framåt. 
Kommunstyrelsen följer upp hur bildningsnämndens klassificering utfaller och hur projektet 
framskrider inom vägverket. 
Med beaktande av ovannämnda åtgärder, vilka antecknas för kännedom, anses motionen 
härmed besvarad.  
 
7)  Den 15 juni inlämnade fullmäktigeledamot Greger Englund en motion gällande Karleby 
stad och medlemskap i Kommunala samarbetsnämnden i Pedersörenejden. 
 
”Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION 
 
Oberoende av den nuvarande regionindelningen och oberoende av kommande ramlag gällande kom-
mun, och servicestrukturreformen, är det av största vikt att vi har ett konkret samarbete i frågor som 
gäller regionens utveckling. 
 
I slutet av maj 2006 hölls i Karleby ett allpolitiskt sammanträde, mellan Karleby och Kronoby. I sam-
manträdet deltog representanter för alla fullmäktigegrupper i Karleby och Kronoby.  Totalt listades och 
diskuterades ett tjugotal samarbetspunkter, vilka kunde leda till en ökad förstärkning av Karleby-
Jakobstad och den norra regionens ställning.  På sammanträdet framförde undertecknad ett konkret 
förslag om att också Karleby i framtiden borde höra till Kommunala samarbetsnämnden i Pedersöre-
nejden.  Förslaget omfattades enhälligt av alla politiska grupperingar, såväl representanter för Karleby 
som Kronoby, ansåg att samarbetet borde utökas. 
 
Ett samarbete i denna form skulle betjäna, i synnerhet den svenskspråkiga befolkningen i Karlebynej-
den. Samarbetet skulle inte i denna form på något sätt äventyra eller rubba den språkliga ställningen 
inom landskapsindelningen. 
 
I den instruktion som trätt i kraft den 1.1.2006 omnämns inte Karleby stad överhuvudtaget som med-
lem, eller ens som observatör i samarbetsnämnden.  Detta borde nu förändras.  Det vore av stor vikt 
att Karleby stad nu bereds möjlighet att som fullvärdig medlem delta i Kommunala samarbetsnämn-
dens sammanträden. 
 
För att kunna förverkliga en kraftig utveckling av Norra svenska Österbotten måste vi samarbeta! 
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Jag föreslår därför; 
Att Kronoby kommuns representanter i kommunala samarbetsnämnden ges i uppgift att medverka till 
att Karleby stad får ett fullvärdigt medlemskap i Kommunala samarbetsnämnden i Pedersörenejden, 
Att Kronoby kommun verkar som en katalysator och brobyggare när det gäller fortsatt utveckling av 
det regionala samarbetet mellan Karleby, Jakobstad och de övriga kommunerna inom samarbets-
nämndens område. 
 
GREGER JOHAN ENGLUND 
Greger Englund 
Fullmäktigeledamot” 
 
Kommunala samarbetsnämnden har 6.11.2006 § 82 behandlat frågan och då enhälligt beslu-
tat att en samarbetsdelegation med representanter för Jakobstadsregionens fem kommuner 
och Karleby stad bildas.  Karleby stad utser tre medlemmar och kommunerna och städerna i 
Jakobstadsregionen två representanter var och att dessa är kommun/stadsdirektören och 
styrelseordföranden. Delegationen bör sammanträda minst två gånger per år. Samarbets-
nämndens ordförande kallar till delegationens första möte. 
Kommunstyrelsen antecknar Kommunala samarbetsnämndens i Pedersörenejden beslut för 
kännedom vilket meddelas motionsställaren som svar på motionen som härmed är slutbe-
handlad. 
 
 
8) Den 15 juni inlämnade  Monica Takkula m.fl. inlämnade en motion angående tvärsektoriell 
konkret handlingsplan för bemötande av våld i familjen och bildande av grupp för att leda och 
utveckla arbetet: 
” Till kommunfullmäktige i Kronoby kommun 
MOTION  
Våld i familjen kräver konkret handlingsplan på kommunal nivå. 
 
Våld i familjer och i parrelationer förekommer alltför ofta i Finland. 
Personalen inom kommunernas olika sektorer och enheter möter i sitt jobb människor som har upplevt 
våld i hemmet. Våld väcker starka känslor hos oss alla och vi kräver att kommunen stöder sin personal 
för att kunna ta i och hjälpa vid våld i familjen. 
 
För att man skall kunna bemöta människor som upplevt våld i hemmet bör kommunen utarbeta en 
tvärsektoriell konkret handlingsplan för hela kommunen. Planen bör omfatta åtminstone dagvård, sko-
la, hälso- och sjukvård, socialvård och åldringsvård och polisen.  Planen bör vara uppgjord så att alla 
vet hur man i kommunen skall gå tillväga för att handleda och stöda både våldsoffer, förövare och de 
anhöriga. 
 
Undertecknad uppmanar Kronoby kommun 

- att göra upp en tvärsektoriell konkret handlingsplan för bemötande av våld i familjen, 
- att bilda en grupp med representanter för olika aktörer som leder och utvecklar arbetet i kom-

munen. 
 
Kronoby, den 12 juni 2006  
 
MONICA TAKKULA   STEFAN STORVALL  
 
ANN-CATRIN HAGNÄS   SUSANNE HONGELL 
 
HANS-ERIK LINDGREN   INGER BACKMAN” 

 



KRONOBY KOMMUN 
 
Organ 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 
 
Sammanträdesdatum 
18.1.2007 

 
 
Sida 
1/19 

 
 

Protokolljusterarnas signaturer 

Nämnd Kommun- 
styrelse 

Kommun- 
fullmäktige 
 
 

Protokollet framlagt till påseende 

 

23.1.2007 

Utdragets riktighet bestyrker 

 

Social- och hälsonämnden 27.6 2006 § 103: 
”Länsstyrelsen i Västra Finlands län informerar om ett handlingsprogram som social- och hälsovårds-
ministeriet gjort upp för förebyggande av våld i närrelationer och inom familjen. Programmet täcker 
ministeriets förvaltningsområde och gäller åren 2004-2007. Syftet är att förbättra social- och hälsovår-
dens rikstäckande nätverk av bas- och specialtjänster för våldsoffer och –utövare, öka möjligheterna 
att i ett tidigt skede ingripa i problemet, särskilt när det gäller att hjälpa barn och ungdom som ser och 
upplever våld samt att utveckla de yrkeskunskaper som behövs för att hantera våldssituationer. I länet 
har handlingsprogrammet organiserats via fyra lokala arbetsgrupper (Vasa, Jyväskylä, Tammerfors 
och Åbo) med en gemensam koordinator.  
Länsstyrelsen ber nu Västra Finlands län utnämna en kontaktperson för projektet ”Förebyggande av 
våld i närrelationer och inom familjen”. Den utnämnda skall huvudsakligen agera som informations-
förmedlare mellan kommunen och projektet. 
TF. SHD:S FÖRSLAG: 
Social- och hälsonämnden utnämner socialsekreteraren till kontaktperson för projektet ”Förebyggande 
av våld i närrelationer och inom familjen”. 
BESLUT: 
Social- och hälsonämnden beslöt enhälligt enligt föredragandens förslag.” 
___________________ 
 
T.F.SHD:S FÖRSLAG: 
 
Social- och hälsonämnden föreslår för kommunstyrelsen att man i detta skede avvaktar resultaten av 
det regionala projektet för förebyggande av våld och hur det eventuellt kan användas för de mål som 
anges i motionen. 
 
BESLUT: 
 
Social- och hälsonämnden beslöt enhälligt enligt föredragandens förslag. 
___________________ 
 
Socialarbetare Linda Fagerholm är kommunens representant i den regionala arbetsgrupp 
som gör upp en gemensam handlingsplan för bemötande av våld i familjen. Arbetet är på 
slutrakan och planen i det närmaste klar att föreläggas kommunerna. 
Kommunstyrelsen föreslår att social- och hälsonämndens förslag omfattas så att resultatet 
från det regionala projektet avvaktas vilket delges fullmäktige som svar på motionen som 
härmed är besvarad 
 
 
9) Den 28 september inlämnade fullmäktigeledamöterna Pekka Saajoranta, Henrik Huhta, 
Stefan Storvall, Monica Takkula och Göran Strandvall  en motion om framställning till väg-
verket för att påskynda byggandet av lätt trafikled längs Kronobyvägen från centrum ut till 
Hopsala. Till motionen var bifogad en namninsamling med sammanlagt 101 undertecknare, 
som stöder motionen. 
 
”MOTION TILL KRONOBY KOMMUNFULLMÄKTIGE  
 
Vi undertecknade ber Kronoby kommun undersöka möjligheten, att göra en gemensam framställning 
till vägverket om att verket skulle påskynda byggandet av en lätt trafikled från elverket i Kronoby cent-
rum till riksväg 8 i Hopsala. 
Vi motiverar framställningen med att vägavsnittet är livligt trafikerat att både tung och lätt trafik, speci-
ellt vid skoldagens början och dess slut. Vägen utgör infartsled till centrum, men är mycket smal och 
belastad med sikthinder och således med nuvarande trafikmängder är en riskfaktor.  Ärendet har initi-
erats under fullmäktigeperioden 2001-2004, men har inte tillsvidare lett till åtgärder. 
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PEKKA SAAJORANTA   HENRIK HUHTA 
 
STEFAN STORVALL   MONICA TAKKULA 
 
GÖRAN STRANDVALL” 
 
 
Kommunstyrelsen överförde 2.10 motionen till tekniska nämnden för behandling. 
 
Tekniska nämnden 11.10 § 99: 
”En motion angående byggande av lättrafikled längs BV 17959 från elverket vidare till Hopsala lämna-
des in till fullmäktige 28.9.2006. 
Motionen har undertecknats av 5 st. fullmäktigeledamöter representerande samtliga partier förutom 
centern. Till motionen har även fogats en namnlista med 101 st. undertecknare. 
Kommunstyrelsen har överfört motionen till tekniska nämnden för beredning. 
Projektet har av tekniska nämnden och kommunstyrelsen vid utlåtande angående vägverkets verk-
samhetsplan prioriterats årligen högt.  
Kan konstateras att trafikmängden enligt senaste statistik är 1271 fordon per dygn, vilket är mycket 
med tanke på att det är en smal och krokig väg. 
Projektet är relativt högt på vägverkets lista behov av lättrafikleder. Totalt har vägverket listat 500 st. 
objekt. 
För att ytterligare understryka behovet av att få projektet med på vägverkets åtgärdsprogram kunde 
kontaktas vägverket och boka tid för överlämnande av namnlistan personligen till vägverkets repre-
sentanter.  
 
T.DIR:S FÖRSLAG: 
Tekniska nämnden föreslår för kommunstyrelsen att en lämplig delegation överlämnar motionen och 
namnlistorna till vägverket. 
 
BESLUT: 
Förslaget godkänns.”  
 
Kommunstyrelsen beslöt 13.11.2006 § 295 omfatta tekniska nämndens förslag så att  initiati-
vet och namnlistorna överlämnas   till vägverket vid nästa gemensamma genomgång av pro-
jekt.  Detta har ännu inte skett. 
Tekniska nämndens och kommunstyrelsens beredning delges fullmäktige varvid konstateras 
att motionen härmed är slutbehandlad. 
 
 
10)  Den 7 december inlämnade fullmäktigeledamot Ann-Kristin Riippa en motion gällande 
mottagande och behandling av ett initiativ i en vägfråga hon framfört i styrelsen 28.11.2006.  
 
”FULLMÄKTIGEMOTION 
 
Undertecknad fullmäktige- och styrelsemedlem anser att fullmäktige som brådskande ärende utreder 
och behandlar kommundirektörens kränkande uppförande och styrelsens mottagande av initiativ av 
undertecknad på styrelsemöte den 28.11.2006. 
MOTIVERING: 
Undertecknad, som på paragraf övriga ärenden, bad att få läsa och inlämna initiativ, blev av kommun-
direktören hånad och tillsnäst att vilket initiativ och att vi inte har några initiativfrågor, att lämna till tek-
niska nämndens ordförande direkt, det är de som behandlar vägfrågor. Efter upprepad förfrågning fick 
ordförande fram att läs upp den och jag kunde framföra min lagliga initiativrätt.  Eftersom mitt initiativ 
tidigare som muntligt initiativ delgetts styrelsen och framförts på samarbetsnämnden med Karleby och 
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delgetts kommunministern, anser jag att kommundirektören och styrelseordföranden försöker förhala 
och förhindra mitt initiativ.  Mitt initiativ riktades till kommunstyrelsen som brådskande ärende och hör 
till kommunstyrelsen att behandla och borde ha behandlats på samma möte. 
Vägförslaget som initiativet gäller har fått bra mottagande från olika håll och skulle gynna hela vår 
kommun och företagen i landskapet. 
 
7.12.2006 
 
ANN-KRISTIN RIIPPA 
Ann-Kristin Riippa KD:s fullmäktigerepresentant” 
 

 
Kommunstyrelsens svar på motionen föreläggs fullmäktige  som en skild fråga,  varvid kon-
stateras om den är slutbehandlad.  
 
KD:S FÖRSLAG: 
 
Kommunstyrelsen meddelar fullmäktige ovannämnda som svar på motionerna a), c) och d) 
från 2005 samt på motionerna 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8 och 9 från 2006 och konstaterar   
att av de motioner som väckts under 2005 är  motionerna b) och e)  fortsättnings-

vis under beredning och  
att av de tio motioner som väckts under 2006 är  samtliga härmed besvarade för-

utom motion 5,  som är  under beredning.  
 
BESLUT: 
 
Kommunstyrelsen beslöt enhälligt godkänna förslaget. 
______________ 
 
Vid behandlingen i fullmäktige gicks motionerna igenom en för en.  Under diskussionen av 
motion d), om samarbetsavtal med Kaustby, föreslog motionsställaren Peter Albäck, att den 
återremitteras till styrelsen för ny beredning med förslag om att en arbetsgrupp utses för 
samarbete.  Då Henrik Huhta stödde förslaget konstaterar ordföranden, att diskussionen av-
bryts för att utredas om förslaget vinner understöd. Han föreslog att detta sker med namn-
upprop så att den som stöder styrelsens förslag röstar ”ja” och den som stöder Albäcks för-
slag röstar ”nej”. Omröstningspropositionen, som godkändes enligt detta, bifogas protokollet 
som Bilaga 1/6 § av 18.1.2007. Av denna framgår att det avgavs 16 ja-röster och 11 nej-
röster och styrelsens förslag godkändes.  
Behandlingen fortsatte med återstående motioner, vilka godkändes enligt beredningen. 
 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige beslöt efter diskussion och omröstning gällande motion d) omfat-
ta styrelsens förslag till behandling av ovannämnda  motioner. 
_____________ 
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7 §. DELGIVNINGSÄRENDEN 

a) Göran Strandvall meddelar att  Ann-Kristin Riippa valts till ny ordförande för kristde-
mokraternas fullmäktigegrupp. En skriftlig anmälan kommer att inlämnas. 

b) Peter Albäck inlämnar en motion om inrättande av tjänster till vårdcentren enligt föl- 
jande: 

     ”MOTION 
Undertecknad har under de senaste åren med oro följt med den extrema arbetssituationen 
och överbeläggningen på våra båda vårdcenter.  Överbeläggningen har under de senaste 
åren rört sig sgs. hela tiden mellan 110 och 130 %.  Under de senaste månaderna har de 
långtidssjukskrivna ökat betydligt. Inom en mycket snar framtid uppstår en situation då vård-
centerna inte längre förmår att ta hem patienterna, och kommunen kommer att betala mycket 
höga böter till ortens sjukhus.  Undertecknad framför till fullmäktige: 
- att kommunen som brådskande ärende låter styrelsen utreda att det genast inrättas fyra 
(2+2) nya tjänster till våra vårdcenter.  Tjänsterna borde bestå av två sjukskötersketjänster 
och två närvårdartjänster. 
PETER ALBÄCK 
Peter Albäck 
18.1.2007” 

 
BESLUT: 
 
Kommunfullmäktige antecknade ärendena för kännedom. Motionen överförs till styrel-
sen för behandling.  
_____________ 
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8 §. EVENTUELLA BRÅDSKANDE ÄRENDEN 

Inga brådskande ärenden fanns att behandla. 
_______________ 
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BESVÄRSANVISNING 
 
BESVÄRSFÖRBUD 
 
Vad förbudet grundar sig på 
 
Eftersom nedan nämnda beslut endast gäller beredning eller verkställighet, kan kommunal-
besvär enligt 91 § kommunallagen inte anföras över beslutet  
 
Paragrafer:  6-7 
 
Enligt 5 § 1 mom. förvaltningsprocesslagen / annan lagstiftning kan besvär inte anföras över 
nedan nämnda beslut. 
Paragrafer och grunden för besvärsförbudet. 
 
 
 
BESVÄRSANVISNING 
 
Besvärsmyndighet och besvärstid  
 
I nedan nämnda beslut kan ändring sökas skriftligt genom besvär.  Över beslut som fattats 
med anledning av rättelseyrkan får kommunalbesvär anföras endast av den som framställt 
rättelseyrkande. Om beslutet ändrats med anledning av rättelseyrkandet får kommunalbe-
svär anföras av såväl part som kommunmedlem. 
 
Besvärsmyndighet, adress och postadress Vasa förvaltningsdomstol 
    PB 204, Korsholmsesplanaden 43 
    65101  VASA 
 
      Besvärstid 
Kommunalbesvär, paragrafer  3-5    30 dagar 
 
 
 
Förvaltningsbesvär, paragrafer              dagar 
 
 
Annan besvärsmyndighet, adress och postadress, paragrafer       dagar 
 
Besvärstiden börjar från delfåendet av beslutet. 
 
 
Beslut som gäller upphandling 
 
I beslut som gäller upphandling kan den som ärendet gäller även göra en skriftlig framställan 
till Marknadsdomstolen, PB 118, 00131  HELSINGFORS. 
 
Framställan bör göras inom 14 dagar från det att parten fått del av beslutet. 
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Besvärsskrift 
 
Besvär skall anföras skriftligt i besvärsskriften, som skall riktas till besvärsmyndigheten skall 
anges 
- det beslut i vilket ändring söks 
- till vilka delar ändring söks i beslutet och vilka ändringar som yrkas, samt 
- de grunder på vilka ändring yrkas 
 
I besvärsskriften skall ändringssökandens namn och hemkommun uppges. Om någon annan 
person har uppgjort besvären skall i besvärsskriften även uppges namn och hemkommun för 
denna person. I besvärsskriften skall vidare uppges den postadress och det telefonnummer 
under vilka meddelanden i saken kan tillställas ändringssökanden. 
 
Ändringssökanden, den lagliga företrädaren eller ombudet skall underteckna besvärsskriften. 
 
Till besvärsskriften skall fogas 
- det beslut i original eller kopia i vilket ändring söks genom besvär 
- intyg över vilken dag beslutet har delgivits eller annan utredning över när besvärstiden har 
börjat 
- de handlingar som ändringssökanden åberopar till stöd för sina yrkanden, om dessa inte 
redan tidigare har tillställts myndigheterna. 
 
Ombudet skall till besvärsskriften foga en fullmakt (FPL 21 §). 
 
Inlämnande av besvärshandlingarna 
 
Besvärshandlingarna skall tillställas besvärsmyndigheterna inom besvärstiden före den sista 
dagen före utgången av tjänstetiden. Om besvärstidens sista dag är en helgdag, självstän-
dighetsdag, första maj, jul- eller midsommardagen eller helgfri lördag får besvärshandlingar-
na inlämnas första vardagen därefter. 
 
Besvärshandlingarna kan även sändas med post eller genom bud, men i så fall på avsända-
rens eget ansvar.  Handlingarna skall lämnas till posten i så god tid att de kommer fram un-
der besvärstidens sista dag innan ämbetsverket stängs. 
 
Besvärshandlingarna kan även lämnas till:     
 
 
 
 
 
 
 


